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Ata da Sessão ordinária da Câruara lV{unicipal cle Poção de Peclras. Esraclo do lvlaranhào. Aos (15 i

quinze dias do mês de setembro de (2023) dois mil e vinte e três às (0t/:00) nove horas. na Sal:i rlt:,
Sessões da Câmara Municipal, realizott-se mais uma Sessão sob a plesiclência do vereailor'.i;unilson
Sousa Linra e sect'etariado pela prirneira secretária Ângela Maria Brilo Galr.ão. Ilavenclo núrmero
legal o senhor presidente declzrrou aberta a Sessão e feita a chamada fbi conslatadar;r prescnça dos
senhores vereadores: Adalbcrto Avelino da Silva. Âr-rgela Maria Br:ito Galvão, Antônia Roclrigues
Barbosa, Daniele l)amacena Moura Sonsa, Francisco Ginuino der Silva, Jirmilson SoLr:;a i-ima"
Joaquim Elói de Souza Filho, Mateus Dantas Silva, Sôr-ria Maria Silva Carneiro Pedlosa, Raimuncic-
Nonato da Silva Ferreira. Em seguida o senhor presiclente passoll para a secrethria Íazer a leitnra cio

Requerinrento no 02412023 clue: "solicitando a pavirnentação asfáltica do Povoado Cenlo dos
Caz,ttzas, zona nrral de Poção de Peclras" de autoria do vereador Adalberto Avelino cla Silr,a. Enr
segr-rida o senhor presidente colocou a n-ratéria erl discussão. Ilm seguida o senhor presidente
colocolr o Requerinlento n' 0241?-023 em votação qr-re fbi aprovaclo por unanimiciacle entre os
vereaclores presentes. Em seguida o serihor prcrsider-rte passou par.l il secretária fazc'r a leilLrru rltr

Proieto de l-ei n" 006/2023-[tL que: ''AuÍorizzr o Pocler Executivo N{unicipal ii repassar .i(is Agenlr]s
Clornr-rnitiirio cle Saúrde (ACS) e aos.r\gentes de Combate e Flnclemias (ACIr) o Inccntirl Irinr.rriuciru
Aclicional e dá outras providencias" de autoria do vereador Rairnuntlo Nonal.o c1a Silvu l]clreirl, i'.rn
seguidtr o serrtror presidente colocou a rnartérizr em discussão. O vereador.Toacluim lrl(ri cle Strtr,li
Filho disse que é born o projcto prirra poder cobrar do prel'eito. r-nzrs não era necessário. pois é un'r.r

lei l'ederal, já está tendo o repasse e o município já devia ter pago a classe. más inielizmente a nossa

cidatle é clesse jeito. O vereaclor ltainrundo Nonato cla Silva Felreira disse clue concorda coir o

colega clLle o recurso já está senclo reçrassado. e que será rnais un-r reÍbrço dessc projelo. r\ r,ulciclollr
Sônia Maria Silva Carneiro Peclrosa fàlou cla importância da materia e do trabalho clue a classe'

clesenvolve, como se fosse parte cla Íarnília e que poclem contar com c) scu apoio, disse qtre tro artigcl
segr,rndo os contratados não estãr: iuclusos e disse que acredita qlle eles tambéut deve'rian) ter esse

direito por estarern atuando na área. A vereaclora Daniele Darnaceria Motu'a Sousa clissc cluc

conhecc a luta da classe e qlie vai e clue podem corltar com o seu zrpoio, e s(: () i)r'L'lci[o ul:ri)

snncionar,-lisse clue vrri a rua coln os demuis para protestarem. O vereacior llrancisco CiLritit-to clli

Silva pzrrabcnizotr a classe pelo ploj.eto e ao vereedor ltai, Silvil pela autorirL c 11rre (-stc\ (
ct'rnveLsando com os colegas pedindo apoio, e disse que não será neccs:;lrrio protestar pois o plcfcit.,
r,ai sancionar'. A r,,ereadora Angela lt4aria Brito Galvão disse que el ril-n direito da classe prrci'isto cnr

lei, ciisse que é justo tambéni clue os contrartados tenham o nresnro clireito pois làzeur o nreslr(-)

trabalho. Disse que conhece a luta cia classe e que a tàia cleveria scr coloczrc'la err olltro lugar. pois
tocios r,ão votar favoráveis, e na Íaixa deveria estar escrito "(FlerL'n1os llosso pagamento .já'". ,\
vereadora Antônia Rodrigues llarbosa disse clue concorda colr a vereadora z\r-rgela. e que conhece a

ir.rta da classe assim como a classe dos plof-essores os r"c'reaclores serrpre tenr votaclo thvorirl'el li
vereador Mateus Dantas Silvir disse qr-rc e born \/el a casa cheia, como.iir ialaram alguns colr.:gas nÀo

erar necessário votar esse projeto, rr'ri-rs está senclo votaclo pela falta c1c, cotnprou-tisso cio Bestor conr ir

ciasse clue está todos os clizl::lras casa-s lazendo seu tmL.alho. Disse qlle e u1n l'eculso iêcleral cluc tricr
grassa pelos cofi'es do inunicipio ,; que podenr contar conl o seu arpoio. O vere:aclor Adalberto
Ar.elino cia Sih,a disse que vô o trabalho dos ACS e ACE,. O Parecer da cornissâo rle orcamento Íbi
Íàvorável ao Pro.ieto de l-ci n' 00612023-PL. Ângela Maria Brito Daniel.,

loi Íil,'or:ável. O Parecer cla corni:;sàur
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favorável ao Projeto de Lei n" 00612023-PL. Raimundo Nonato da Silva F-erreira-Presidente:
F-rancisco Ginuino da Silva-Relator; Joaqr"rim Elói de Souza Filho- Membro fàvoráveis. Em seguida

o senhor presidente colocou o Proieto de Lei n" 006/2023-PL fbi aprovado por 09 (nove) tzotos

Íàvoráveis. Em seguida o senhor presidente passou para a secretária fazer a leitura do Projeto de

Resolução n" 00112023-CMPP de autoria da vereadora Sôr"ria Maria Silva Carneiro Pec'lrosa. O
Relator da comissão de constituição e justiça pediu mais tempo para trnalisar o proieto. Ern seguida

o senhor presidente abriu o grande expecliente. A vereadora Sônia Maria Silva Carneiro Pedrosa

alou do seu projeto de resolução qlre já está a quase um mês na casa. Disse que esteve me seminário
juntamente com a vereadora Daniele em São Luís e foi muito produtivo, disse que alguns
rnunicípios já tem essa procuradoria e que não haverá cllstos para Cânrara, pediu ao presidente e aos

relatores para analisarem o projeto com carinho, disse que vai a"fudar nos direitos clas mulheres.
Ressaltou o qLle aconteceu ontem e pediu que os rrereadores se unissenr a causa dos enf'ermeiros.
técnicos e auxiliares de enfermagem, o muicípio de Poção de Pedrzrs ainda não repassou. pediu
apoio aos colegas e Íàlou da importâncizr do seu trabalho na pandemia, pediu cobrança do gestor. O
vereador Francisco Ginuino da Sih,a parabenizou a classe pela aproverç:ão do projeto, e clisse que vai
cobrar. Disse que pediu mais tempo no projeto da vereadora e qLle vai analisar, riisse qLlL' rlo
município vai ser inaugurada a secretaria da rnulher, e vai analisar a necessidacle ctesse pro.jeto,

disse que em relação a reunião onteln o contator desmarcou ern cima da hora e gestor Írcou aie
chateado. mas que vai ser soluciotiado essa situação, e peditr ao presidente clue ficasse em pauto nrn
projeto em relação a enfennagern. O vereador Adalberto Avelino da Silva falou clo gás no
município, disse que os vereadores são os Íiscais do povo. O vereador .Toaqr.rin-r Elói cle Scluza Filho
disse que viu um esforço do deputado estadual falando da prefeita de Peclreiras, disse que esse

deputado foi prefeito por muito tempo nessa cidade e tem desrespeitado a muito tempo a classe.
disse que não precisa de projeto o dinheiro já está aí, e só pagar a classe dos agentes e dos
enf-ermeiros, disse que Esperantinópolis. Igarapé Glande e Pedreiras pagaram, e aqui não pagarn pr;r
lalta de compromisso. Disse qlre quantos mais direitos para as mulheres é rleihor. fi'alou dos
rectrsos que entrararn para as famílias atêtadas pelas chuvas e nllnca Íbi repassado. Falou da
estrutura do hospital e qlte é umzr r-ro.leira. A vereadora Daniele Danraceira lt4oura Sousa
parabenizou a vereadora Sônia pelo projeur da Procuradoria da Muiher e Llnl proieto rnuito
itrtportante e em pedreiras já estai dando muitos 1i'utos, e qlle vai votar favorável, e esperÍr rlue a
secretaria da mulher seja colocada em prática. L)isse que o pagÍunento dos técnicos já deveria ser
pago, e que não podem aceital nenhrutl direito a nlenos. Falou de ponte do São.lose clue lbi rêito cr

serviço, rnás não prestou e jár estão cobrando, falou da ponte do Lucindo e da Santa Rosa qtre está
caindo, cobrou melhclria das estradas, pecliu pra cobrar dessa empresa que Íbi gasto o clinheiro e tenr
muitos buracos e poeira. Falou do Bairlo .Ierusalém que está cheia de buracos e o esgoto escorrendo
pelas ruas. Pediu a climatização das escolas, hoje o tempo está muito mais quente e tem prejudicado
as crianças. Falou do problerna cla água no Lucindo e acredita que seja manuseio. O vereaclor
Rainiundo Nonato da Silva Ferteira disse que se sente feliz em fazer paúe da historia clos agentes de
saúde e endernias, é segundo projeto que tem aprovado na casa em favor da classe, agradeceu a
todos os vereadores, disse qlle o projeto passando pela casa reforça ainda mais o peclido da classe.
Í-echotr um comprornisso com a classc que acredita qlle o prefêito vai sar-icionar, rnars se ll-:ar clin'icla
ele vai cobrar e ligar se possívei para o gestor sancionar. Falou dos seus recluerinrentos aprc.scnlarlos
Ila casa que estão sendo ater,cliclo pelos pela preleitura. Falor.r qLle a CAEN4z\ começou et cobrar.
disse que o fbrnecirnento de água n-relhorou e tbi un"ra luta sua -iunto a CAEMA. A vereadora
Angela Maria llrito Galvão clisse que quern traball-ra quer receber. rlisse clue tem uma classe que
llllnca fbi respeitado nesse Brasil, clisse clue um enfermeiro passa rrários anos na facr-rlclade e cluandir
saí reoebe utna micharia, disse que acha um absurcio a classe da saúrde ganhar tilci mal. Clomo nade ;r

rnais havia a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada tr sessiru,
O vereador Mateus Dantas Siiva parabenizou a classe pela aprovação do projeto que já deverianr
estar recebendo o que e já é de direito, falou que tambérn tem unr requerimento seu pedinclo asÍàiii,
para o Baiuo Fonseca, tnás o inlportante e beneficiar a população. Pediu aos colegas que olhassc

, peditt ao presiciente cluc co[ü(]lLSSe a pilLlla no gt'Lrllo {.1,):jcom carinho o proj eto de



vereadores, isso ajuclaria aos colegas. Disse que não é preciso passar projeto pela cânrara o clinheiro

iá está conta, falta compromisso da gestão em ficar segurando unr dinheiro qllc trão é seu. Disse qr-re

quando trabalhou no hospital, sabe qlle o município não tem corrlo trazer muitos profissionais

especialistas, mas tem que ter algumas especialidades, a população precisa de saÚtde, disse clue ano

que vêrn tem campanha e quem pensem bem em quem vão ruotar. Pediu união aos colegas. A
vereadora Anlônia Rodrigues Barbosa clisse que os vereadores tem atenção em todas as áreas, disse
qLle o projeto não precisaria ser votado na casa, pois já tem Llma lei f'ederal, disse que em relação
aos auxiliares quando foi feito o concurso tinha r"rma outra nomenclatura, é preciso o executivo
enviar um projeto com essa mudança, e em nenhum momento o prelàito disse que não pagaria, e a
cassa votará o que for necessário. Parabenizou a gestão pela escola do Jatobá pela escola e pela
água. Falou das reformas das escolas, disse que já tem algum tempo que tem pedido os ar-
condi<;ionados nas escolas. Disse aos técnicos que terão o seu apoio. O vereador Francisco Ginuino
da Silva, disse que o governo teln falhas e tambem tem qualidades e o prefeito é o Franç-isco

Pinheiro. Falou qrre o povoado .Tatobá ganhou uma escola, um poço e asfalto, falou de muitas outras
otrras i'eiras pela gestão, questionou como que essa gestão não tern comproniisso, falou das pontes
que estão sendo feita, das estradas e das ruas sendo pavimentadas. Falou qlle o vereador Joaquim
mentiu, seu pagamento tbi cortado só esse mês, mostre uma ambulância qlle o senhor dirigiu. O

vereador Joaquim disse que rrai mandar o processo ao vereador. qLre o mesmo é qr"rem está mentido
e deveria ter rnais respeito com o colega, se estivesse mentido porcilre a justiça lhe deu calrsa ganha
com multa drária ao município. A vereadora Sônia Maria Silva Carneiro Peclrosa, disse que não estii
aqui para julgar colega que trabalha fora da função, disse que tem embates sim, todos tem fall-ras, e

se tem alguém que não está tabelando onde deveria, cabe a secretária, ao rninistério público. disse
que espera que a gestão atenda e lote o colega, acredita que f-oi lun desabafo, espera quc csslr

situação não vote a se repetir. Disse qLre o vereador Joaquim é um vereaclor atuante, todos sào

atuarrtes, clisse que nem tudo vale a pena. Falou das pontes que estão sendo Í'eitas corn um tarlanho
rnenor e a pop-rulnção tern ficado preocupado com medo de perder sLlas casas alagadas. Disse qlre o
governo está Íazendo sirn, mas esttl fàzendo é sua obrigação, e não está Íazendo tudo que deveria.
Em seguida Íbi lavrada a presente ata que licla e achacla conforme vai assinada por mim üsrlt,.t ,,âl>
primeiia secletária, pelo Presidente e demais vereadores. Poção cle Pedras, .itudo do 
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